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TORONTÁLI KÖZLÖNY
— Kiadóhivatal: —

. liadóí-flíyomda. Telefon sz. 15.

Egyesült ,,'Kikindai Közlöny11 és „Felső Torontá!“ Előfizetési dij:
1*6 tán küldve, vagy házhoz hordva: Egész «vre 14 kur 

félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 Iliiéi-.
— iN'«tU,.vlcininilrín. — Megjelenik : vasárnap és csütörtökön. Egy szám Ili l'liér.

Romlott fiatalság.
Társadalmunk erkölcseit vizs­

gálva sokszor megdöbbenünk azo­
kon a jelenségeken, melyek a 
dokudvnczia képét mutatják. Nem­
csak az élei forgataga, hanem a 
lélek aziluma: a művészet, mely­
nek pedig a let költ illettség haj­
lékának kellene lennie, erkölcsi 
visszaesésnek indul. Pornográfia 
fészkeli be magát az irodalomba, 
reálizmusnak csúfolt inkább ot­
romba, mint pikáns trágárságok 
találnak helyet a színpadon, pisz­
kos mertelenséget látunk képeken, 
szobrokon. Az élet tükrének tartja 
magát az efféle művészet, s a leg. 
rosszabb hogy ebben igaza is 
van, habár fölötte nemesitő, műve­
lődő és izléstíojlesztő hivatásáról 
köny nyel miien megfeledkezik.

A művészetnek nem lehet 
mentsége a körforgásra való hivat­
kozás. A művészetre az erkölcsi 
hanyatlás fokozott kötelességeket ; 
ró a tisztítás tekintetében. Sajnos, ■ 
modern művészetünk általában j 
nemcsak hogy elmulasztja ezt a 
kötelességét, hanem még egye­
nesen aktiv is hozzájárul az er­
kölcstelenség terjesztéséhez süt mi­
velői közül egyes kontárok ép­
penséggel a felbujtó szerepét vál­
lalják, felhasználván az emberek 
szenzácziót hajhászó beteges haj­
lamát u maguk önző czéljainak 
előmozdítására.

Különösen az irodalomba tola­
kodnak ezek az erkölcsöket rontó 
alakok, áldozatul ejtve az élénk 
fantáziájú ifjúság. Még szinte csoda- 
számba megy, hogy sűrűbben nem 
mutatkoznak a ponyvairodalom 
oly következményei, amelyek utó- 
játéka a törvényszék előtt játszó­
dik le, mint az a napokban a bu 
dapesti bíróság előtt történt.

Két, gyermekéveiből alig ki­
bújt, fiatal silieder gyilkossági me­
rényletet követett el. E bűntett fö­
lött' keleti törvényt ülni a buda­
pesti törvényszéknek. A gyenge 
akaraterejü legény kék látta azon­
ban méltán felvethette a kérdést, 
ki itt voltaképpen a valódi bűnös? 
A fantáziájában félrevezeti kamasz 
va-y azok az úgynevezett „Írók", 
kik felkeltotók benne a vágyát, 
hogy a franczia idegenlégióba 
vettesse fel magát? Abba az ide­
genlégióba, mely tudvalevőleg a

legrettegettebb intézmény és az j 
életűkben mindenről lemondott cxi- 
sztensziák utolsó mnnedeke, s ame- | 
lyet kívánatosnak csak a tudatlan­
ság vagy lelketlenség képes feltün­
tetni.

Amit azonban az egyik keres 
kedd — segéd ifjú erről az idegen 
légióról olvasott, ellenállhatat­
lan varázat gyakorolt reá, olyany- 
nyira, hogy még társát is rá tud­
ta bízni, hogy gyilkolás révén 
pénzt szerezzenek és elhagyva 
hazájukat, tisztes keresetüket, el­
kalandozzanak messze idegenbe 
megkérdeni a kecsegtető, válloza 
tusnak Ígérkező uj életet. A két 
fiú tehát merényletet követett el 
főnöke ellen. Gonosz tettük leg- 
méltóbb büntetése kétségtelenül 
az lett volna, ha besorozzák őket 
az idegenlégióba, amelyet félre­
vezetett, ostoba eszükkel annyira 
kívánatosnak tartottak. A törvény­
szék azonban nem hagyta Ítéletre 
kerülni a sort, hanem elmeorvos 
-- szakértőkkel v i z s g ál t a tj a 
meg a fiatal bűnösöket, nem-e 
ellenállhatatlan erkölcsi kényszer 
hatása alatt cselekedtek?

Ennek az elrendelésében is 
van azonban ítélet, mely ugyan 
nem az ifjúkat, de a ponyvairo­
dalom lelketlen művelőit sújtja. 
Láthatják ebből, hogy minő káro 
kát okoznak a fiatalság erkölcsei 
ben, lelkűidében. Ezeknek az 
„irók“-nak a belátására ugyan 
lilába számíthatunk, de annál in 
kább kell a szülők és gyámok 
gondosságára appollálnunk, kérve 
őket, hogy több figyelmet fordítsa­
nak a gyermekek olvasmányaira.

A rossz olvasmány nemcsak 
bűntettekre, hanem sokkal többször 
öngyilkosságokra is késztetik a 
serdületlen gyermekek. Az utóbbi 
időben a gyermek — öngyilkossá­
gok száma ijesztő mértékben nő 
vokszik, ami a legtöbb esetben az 
alkalmatlan olvasmány következ­
ménye.

A felnőttek kötelessége, hogy 
féltve őrizze a fialni nemzedék 
orkölcsiségél, nehogy annyira el 
fajuljon, hogy már alapjában el­
rontsa a haza felvirágoztatását ki- 
k űzi lein hivatott jövendő társadal­
mat.

A hatóságok és a margarin
Az az alkalom, hogy mostanában 

nyílik meg a nemzetközi siitöípar—kiál­
lítás, indokolttá teszi, hogy egyes, e 
szakmát illető kérdésekkel foglalkozzunk.
A sütőipar körébe tartozó ügy a mar­
garin használhatásának kérdése is, mely­
re az alábbiakban kitérünk.

A berlini kereskedők ipartársulatá 
mik elöljárói a minap foglalkoznak egy 
rendőrségi rendelettel, mely a margarin- 
kereskedésre vonatkozik és az érdekelt 
kereskedőket rendkívül kellemetlenül 
érintette. Az utóbbi időben ugyanis a 
berlini kiskereskedésekben igen gyakran 
kifogásoltak a dobozokban árult négy­
szögletes margarint, mert azt követelték, 
hogy a dobozokon a „Margarin" felírás 
egy legalább 15 centiméter hosszú ke­
retben legyen, holott ez a doboz keskeny 
voltánál fogva csak nagyon nehezen ki­
vibe! ő A rendőrségnek ez az eljárása 
a margarinkereskedök és margaringyáro­
sok körében nagy nyugtalanságot oko­
zott és könnyen nagy károkkal sújthat­
ta volna a margarin dobozokban való 
árusítását, mig annak hordókban való 
árusítását előmozdította volna. A sütő­
ipartársulat elöljárói elhatározták, hogy 
kérelmezni fogják a margarintörvény 
olyan megváltoztatását a melyik nem 
szabja meg egyáltalában a felírás nagy­
ságát a dobozokon.

Ezzel szemben az a határozat, me­
lyet a morva cs. kir. helytartóság a 
margarinnal előállított sütemény ügyé­
ben hozott, örvendetes jelenség. A hol 
lesehani kerületi kapitányság ugyanis 
még 1905-ben elrendelte, hogy az ös­
szes termékek „margarinnal készítve* 
felírással kell hogy forgalomba kézülje 

, nek és hogy az üzletekben is hasonló 
felírást ! kell alkalmazni. Az ártalmatlan 
margarin használatának ily kikürtölése 
sokat ártott a sütőiparnak és a marga- 
rinkészitőknek. A margaringyárosok szö­
vetsége ennélfogva a múlt év január 
hó 10.-én azzal a kérelemmel fordult 
a cs. kir. helytartósághoz, hogy igye­
kezzék ezt a helytelen és indokolatlan 

i intézkedést megváltoztatni. A morva 
, helytartóság erre leli atban értesítette 
! az érdekelt gyárosokat, hogy a kerüle­

ti kapitányság utasítást kapott az emli- 
i tett rendeletet, amely alkalmas arra, 

hogy megtéveszsze a közönséget és úgy 
I hangzik, mintha a margarinnal készített 
1 süteményre vonatkozó nyilaiké/,alak ki­

adása kötelező volna, fogúm helyesbít- 
' se. Egyúttal értesítette a helytatóság az 

összes alárendelt hatóságokat, _Jmgy a
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margarinnal készített süteményről a sü- 
tőmestor nem köteles seiniféle nyilat­
kozatot kiállítani.

Valóban itt volna már az ideje, 
hogy a margarinnal készült sütemény 
eladása körül végre hazánkban is ren­
det csináljanak és úgy a margaringyá­
rosokat es kereskedőket, mint első sor­
ban a sülőirart megkíméljék a fentem- 
liteti morvaországihoz hasonló jogi téve­
désektől. A magyar sütők országos szö­
vetsége intézett is már hasonló értelmű 
beadványt a kereskedelmi minisztérium­
hoz. Ez a beadvány bizonyára a legrövi­
debb idő alatt kedvezően lesz elintézve 
s Így alapos a remény, hogy a kellemet­
len margarintáblák végleg el fognak tűn­
ni, ami feltétlenül csak előnyére lesz a 
sütőiparnak és a közönséget is megki 
méli attól, hogy esetleg elvegyék a ked 
vét olyan süteménytől, melyet külön) 
ben, anélkül, hogy az legkevésbbé ártal­
mára volna, jóízűen elfogyasztana.

HÍREK.
— Kinevezés. A m. kir. igazságügy- 

miniszter Fridrich Gyula nagykikindai 
kir. törvényszéki irodatisztet a nagyki- 
kimlai kir. törvényszékhez iroda igazga­
tóvá nevezte ki. Fridrich tizenegy év 
óta vezeti a kir. törvényszéki irodaigaz­
gatóságot páratlan szorgalommal, bin­
gósággal s igy jól megérdemelt elő­
léptetéséhez mi is őszinte szívből gratu­
lálunk.

— A temesvári kerületi tornaver­
seny. Mint Temesvárról jelentik, az ot­
tani kerületi tornaversenyen a torontáli 
résztvevők a következő dijakat nyerték: 
Az ünnepi főversenyben oklevelet: a 
nagybecskereki felső kereskedelmi isola, 
a mintacsapattornázásban díszoklevelet: 
a nagykikindai és páncsovai áll. fögim 
ná/.ium oklevelet a nagybecskereki felső 
kereskedelmi iskola A síkfutásban bron­
zérmet nyert Lichtíusz István (pancso- 
vai áll. főgimnázium), a szabadon válasz­
tott gyakorlatokban oklevelet a nagykikin­
dai áll. főgimnázium, a kötélhúzásban 
bronzérmet kapott a nagybecskereki 
felső keresk. iskola, a kötélmászásnál 
pedig bronzérmet nyerlek: Ébert Ede 
(Nagy kik inda). Alexics Simon, Schu'iz 
István (Pancsova).

— A termésbecslések beküldése.
A földmivelésügyi miniszter fölhívta az 
összes gazdasági tudósilókat, hogy a 
várható gabonatermésből megközelítő 
számbeli adatokat ezután előterjeszten­
dő jelentéseikben most már okvetetle- 
nül közöljék és a számszerű becslések 
közlését a cséplő munkák befejeztéig 
folytassák. A terméshozamban beállt 
csökkenés mértékéről esetrőhesetre tá­
viratilag tegyenek jelentést

— Tüdövészesek szanatóriuma.
Egy krassószörénymegyei biriogos aj an 
latot tett a Délvidéki Tüdő'észellenes 
Szövetségnek, hogy hajlandó a Karán 
sebes közelében szép hegyes vidéken 
fekvő ruzsi birtokából 50 holdnyi erdő­
területet díjtalanul átengedni a Szövet­
ségnek. egy népszanatórium czeljaira. 
A felajánlott terület megszemlélése és

klimatikus fekvésének tanulmányozása 
végett tegnap reggel Fülöpp Béla dr., 
a Szövetség alelnökónek vezetése alatt 
egy küldöttség utazott el Rúzsra. A kül 
döttség tagjai: Breuer Armin dr. vár­
megyei főorvos, Szí ura Szilárd dr., Be 
recz Ede, Lendvai Sándor, Kovács Ödön 
dr. és Fogl Ernő.

— Agyonlőtt ember. Valkányról 
jelentik lapunknak, hogy f. hó 26-én 
a hajnali órákban a közeli Ürös ma­
jorban Deák József fiatal bérest át­
lőtt mellel halva találták föl. Valószínű­
nek tartják, hogy a fiatal embert vala­
ki boszuból lőtte agyon. Az ügyben a 
vizsgálatot megindították.

-- A temesvári rablógyilkosság
A vágóhíd mellett elkövetett hármas 
rablógyilkosság még mindig rémületben 
tartja a város közönségét. A nyomozás 
minden irányban serényen folyik. Eddig 
azonban a biztos nyomok még mindig 
hiányoznak s igy alig van remény arra, 
hogy a borzasztó gyilkosság lettesei egy­
hamar kózrekeriiljenek. Addig is a már 
letartóztatott Kronberger Mihály és Mol­
nár János vallatása foglalkoztatja a ren­
dőrséget. A hírhedt betörők tudvalevő­
leg több rablást bevallottak, de a rab 
lógyilkosságról nem akarnak tudni. Né­
hány tanú jelentkezett a redőrségnél, 
akiknek vallomásuk alapján a gyilkosság 
helyszínére vezették Kronhergert és 
Molnári, ahol azután „Tetemrehivás“ 
módjára vallatták a két gyanús betörőt. 
Újabban egy Schmidt András nevű fiu 
is jelentkezett, aki állítólag az ablakon 
keresstül látta volna lefolyni a szörnyű 
gyilkosságot. A szembesítés alkalmával 
azonban a két gyanúsított alak mindent 
tagadott. A rendőrség most uj nyomo­
kon próbál szerencsét, melyre az élőké 
szüleieket már tegnap megtette.

— Orvosi körökben réy ismert tény, 
hogy a Ferencz József Keserüviz valameny- 
nyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is 
tettemescn felülmúlja Kérjünk határozottan 
Ferencz József keserüvizet.

— Selyemfonó Makón Makóról 
jelentik, hogy a városnak régi óhaja 
teljesül a közel jövőben, mert Darányi 
lgnáez földmivelésügyi miniszter teg­
napelőtt in ézött leiratában tudatta a 
várossal, hogy az országban legköze­
lebb alapítandó selyemfonót Makón 
szándékozik fölállítani.

— Toro táli küldöttség a belügy 
miniszternél A torontálvármegyei or­
vos egyesület 4 tagú küldöttsége szom­
baton délelőtt tisztelgett a képviselő* 
házban Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszternél. A küldöttséget dr. Várady 
Imre országgyűlési képviselő vezette a 
miniszterhez. A küldöttséghez csatlakoz 
tak még Hódy Gyula, dr. Kardos Sa­
mu és Tel hisz Károly országgyűlési 
képviselők. Dr. Grün Izsó, a küldött­
ség szónoka, arra kérte a belügyminisz­
teri, hogy a toron túlmegy ei orvosegye­
sület állal megállapított látogatási dija­
kat hagyja jóvá, Andrássy Gyula gróf 
belügy miniszter a küldöttséget nagyon 
szívélyesen fogadta s megígérte, hogy 
ha a megállapodás nem ellenkezik a 
törvénynyel, úgy jóváhagyja. !

— Alapszabály jóváhagyás. A fe­
ketelói mezőgazdasági olvasókör, tóval» 1

há az újhelyi dalkör és végül a baráti­
dul önkéntes tüzoltótestület alapszabá­
lyait a ni. kir. belügyminiszter látta- 
mozta.

— 500 korona elfogatási díj Mint
értesülünk, Temesvár szab. kir. város 
jövedéki kezelősége részéről 500 korona 
jutalomdij van kitűzve annak részére, 
aki Wild Károlynó és gyermekeinek 
gyilkosát kinyomozza, vagy elfogatásira 
támpontot nyújt. A rendőrkapitányság 
részéről szintén 100 kor. jutalomdij vau 
kitűzve. Az összes ez ügyre vonatkozó 
értesítések a rendőrkapitánysághoz in- 
tézendók.

I. Lippáról jelentik : Szom­
baton délután nagy jégvihar dühöngött 
Lippán. Galambtojás nagyságú jégdara­
bok estek mintegy háromnegyed órán 
keresztül, betörve a házak cserópzsin- 
delyeit. A környéken lévő szőlőket tel­
jesen tönkretette a jégverés.

Szemle a honvédeknél. Mukics 
János ezredes, a szegedi 45 honvéd- 
danár parancsnola péntegen és szom­
baton Nagybecskereken időzött és szem 
lét tartott az itteni honvéd zászlóalj 
fölött.

— Jegyzőválasztás Csentán. Csen* 
tán szombaton, volt a jegyzőválasztás, 
amelyen Zsiross Imre főszolgabíró el 
nökölt. A három jelölt közül Grandjean 
Géza torontálszigeti segédjegyzöt válasz­
tották meg 26 szóval 6 ellenében.

— Vizbefult katona. Panosováról 
írják : Fazekas István makói születésű, 
22 éves, 46. gyalogezredbeli közkatona 
tegnapelőtt délután a Temesben lovat 
úsztatott, miközben két ott fürdöző baj­
társa a lóról leszálott és az úszni nem 
tudó Fazekast mélyebb vízbe lökték, 
hol az azonnal elmerült és a vízben 
lelte sírját. A holttestet nem messze a 
fürdés helyétől találták meg és a kato­
nai kórházija szállították, honnan a 
megejtett bonczolás után el lógják te­
metni.

— Tiltakozás a pozsony-bécsi 
villámos ellen. Komáromból jelentik . 
A komáromi függetlenségi kör abból 
az alkalomból, hogy Pozsony város 
képviselőtestülete a Pozsony Bécs kö­
zé t létesítendő villamosvasút kiépítése 
ért a képviselőházlioz föliratot intézett, 
vasárnap délután rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen Kun Miklós elnökölt. A 
közgyűlésen nagy számban jelenlek 
meg a párttagok és egyhangúlag elha­
tározták, lmgy tiltakoznak a pozsony 
bécsi villamosvasút kiépítése ellen és a 
kepviselóliázat föl iratban megkérik, hogy 
a villáinosvoiial kiépítésére az. engedei* 
met ne adja meg.

— A kolumbácsi légy. Déváról 
jelentik : Az utolsó napok meleg szelei 
nagy veszedelmet hoztak egész Hunyad 
megyére : nagymennyiségű kolumbácsi 
légy lepte el a legelőket, falvasak, sőt 
a városokban az üzletekbe is behatol­
nak. Az, igavonó állatok nagyon szen­
vednek a legyektől, sőt több helyen 
csípésük következtében a marhaállomány 
pusztulni kezd. Az, alispán a hatósági 
állatorvosokat távirattal utasította, hogy 
a legmesszebbmenő védekező intézke­
déseket te yék meg
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Ne használja Mittal 
keverik nélkül at Izgató
Syamatkávétl

Kizárólag a
Eathrelner-féle 

Eieipp-maláta ká ?é
bizonyult a legjobb pót­
ki vinak, mely könnyen 
emissthetö, 
tápláló és 
rérképaö, 
r .által eló- 
moedltja as 
egéseedget.

^Gyermekeket 
mir vsak a 

Kathrelner-re
szül.lassúk.
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Színház.

Örömaiániorban úszott a színmű- 
pártuló közönség szombat este; elve­
zett, gyönyörködött Dr. DeákGyula 
darabjában a „S e 1 y e in k e n d ó“-ben. 
Magával a darab méltatásával csak rövi­
den kívánunk ehelyütt foglalkozni, mert 
avatottabb toll fog ezzel bővebben be­
számolni.

A színmüvet szemlélve s annak 
részleteit figyelve constatálhatjuk, hogy 
a kitűnő szerkezet s mindenekfölött a 
magyar népéletnek eleven és hű raj­
zolása, valamint a választékos, de mind­

amellett népies nyelv teszik a müvet 
kodveltté. A drámai jelenések festése 
nagy tehetségről tanúskodik s egyedül 
talán a mese kerekdedsógében van né­
mi fogyatékosság s inkább az egyes 
részletek teszik a müvet kiválóvá, mint 
a darab meséje. Ez a hiba azonban 
elenyésző ;s csak magasztalokig és di 
cserőbg szólhatunk az Íróról, kit a kö 
zönséguek, lassúk a szerzői kiáltásai 
háromszor hozlak a kárpit elé.

Ám nézzük most már, hogy a 
szereplők közül kik azok, a kik a da­
rab sikerét nagyban emelték. Erre két 
névvel felelhetünk : Gáthy és Gőzön 
Gyula ; bár Jászay is többé kevésbbó 
megfelelt s általánosságban valameny- 
nyien jól játszottak. Gőzön Gyula 
könnyed rutinirozott játékával, Gáthy 
csengő hangjával nagyon tetszett.

Vasárnap este „Szép Ilona“ ment 
meglehetősen gyönge előadásban.

Hétfőn este a „Tökéletes feleség“ 
került színre, de sajnos nagyon tökélet­
lenül.

Kedden este kiváló szereposztással 
a „Lovag úr“ ment. Nagyon jó alakot 
játszott H e 1 t a i a bankház szerepé­
ben sikerült volt Gózo n Gyula a pro 
kurista szerepében és J á s z a y Alié 
szerepében. Nagyon jól játszott G ó> 
ion Béla is.

—ó —a

..IIIRIIS"
Hántoló és Hegye­

ző gép.
Tűiv. védett uj fekvő szerke 

zettel, munkaközben szabályozha­
tó suvlaköpenynyel és surlaverők 
kel.

I*VI

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
KEMÉNY JANOS.

A Kiadói Nyomdában két fiú tanonczu 
jó feltételekkel azonnal felvétetik.

I Dárius nak feltűnő a teljesi- 
I tőképessége, szerkezeti tökéletes- 
I sége, olcsósága, könnyű kezeibe- 
I tősége. — Állítható egyetlen ké- 
I zikerék által. — Szállítható azon- 
I nal, kívánatra négyheti próbára is. 

— — — Kérjen árakat. —--------

Schvarcz József és Társa,
műszaki iroda és raktár. Gépszij-gyár.

Budapest V., Váczi kőrút 26-
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Törvényesen engedélyezett teljes

© a vidék legdusabb felszerelésű és legelsőrangu

ve

3j Rí agy ki kin dán:
Wetzl János

czipő-üzlet.
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A kiBadupasti?« jöii, ídiz ute^y!

ci NAGY
KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Heliezüv)

BUDAPEST, Nagyuezb'-utcsa /, 52,
Tulajdonos: KANCZLER GYULA

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez
JYI mdsií ídtígsn n^zzií cro. 

met?!

EZ A MET SZÍ

Szegyafiov fPéter
czuhi áEzdiíjay íöir MÄBÄ-fcie ház,

«III’I.V Ts’ag’y Kik inda <>* vidvkrn. máris' hiirv ívtt szeri 
kiiiiiiü süteményei és vgvébli készítményei révén

SZEQYAKOV PÉTER
cukrászdája elvállal mindenféle megrendelést házhoz szállításra 

nemcsak a városban, de e vidékre is.

Minden hétfőn friss tejes sütemény!
iílTfáLKR-fvle tészták napom» kaphatók!

ahhoz, hogy a HOPi'A angol leint regulator 
mcscMzerii gyors szépítő hatását ecsetelhessük,
(le ez fölösleges is, minek szaporítani a szót,

H tények beszéínek H
vegyem* a t. hölgyek 2 kor. f>0 fillérért Hoppét 

Q 1,8 tt szeplő, in éj folt, hőrvörösség, mitusser por- n 
senó-, pattanás és más aretisztátlanssg csocála- ^

Ptos eltűnése mind. n szónál szebben bizonyltja, p 
hogy a Hoppá minden mást feleslegessé tesz.egy- P 
maga pótol krémet, szappant, pufiért Puhítja, if- 

P J'lja, üdíti, finomítja és fehéríti az arcot, keze» P 
kel, nyakat, vállat.

A I hhnt regulator ■■ABlgfe 1 A
főraktára :

aratógépeit
egyszerű

I
nmim ss m

ihogóriija
Győr, Baross-üt 1, Kapható gyógyszertárakban és 

@EF* drogériákban TgSf- I
Tájékozásul. A ..Toron­

táli Közlöny“-t illető összes 
pénz felvételére, csakis a liiailói- 
füyomila van feljogosítva
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Q.IISÜ
O ' _ _______________ ____
O kizárólag a magyarországi viszonyoknak 
g - est okeletes kivitelben, olcsó arban szállítjuk 1

o
o o
ö
ú
ú ^ _

8 Bücher Rudolf és Melichár Ferenc
S a Johnston Harvester Co., Batavia.
g Magyarországi kizárólagos képviselői

Q Budapest, VI«, IVagymező-uteza 68«
ö Árajánlattal készséggel szolgálnak ————

0€áOOOOösÖOOOÜO©OOOööOOOüüOQOöOOO©<

JOW6TOW

^XXXXXXXXXXXXXXXXXX Tvicfon szám 15. XXXXXXXXXXXXXXXXXXTK

I KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVÁN I
* NAGYKKINDÁN, NépM-alcza l szám a JüNG-félo Mzlan, a mii-Molns laimloin ótellenébii *
32 elvállal, mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb áron,.. ' *' ...... ........... <11 VII, __________________________________

MÜVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖP1 RÁTOK AT,
mindenféle nyomtatványokat

Községi- és ügyvédi irodák számára. =
I^TOíll í\ ÍSXrSVO^ *****§82?^':*! A

FALRAG A SZÓK, LEVÉLPAPI HÓK,
X és millden 6 szllIí,m'lbil vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb 5 
X ----------------------- — kivitelben szállíttatnak. — *

i KSnvy , zenemű, papírkereskedés |
x^r ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA ^»5
VXXSXXXXXXXXXXXHXXXX Telelő,! „ú„. 15. XXXXXXÄXXXXXXXXXX*

Nyomatott Kiadói Nyomdában tizugyakov Ivánnal Nagykíkmdáu.
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